

3.3. Молодежная политика

Молодежная политика сопряжена с целевой моделью и стратегической целью Университета, интегрирована с другими политиками Программы развития. В этой связи ключевыми задачами молодежной политики являются воспитание гармоничной личности, способной к непрерывному саморазвитию и стремящейся отвечать на возникающие перед ней вызовы в сложных, быстро меняющихся мировых условиях, и формирование в Университете среды, способствующей самореализации молодежи, раскрытию ее потенциала, интеграция в профессиональные, научные, творческие сообщества.

Решение поставленных задач будет осуществляться через систему мероприятий, объединенных общими целями: развитие молодежного технологического предпринимательства; развитие системы самоуправления и наставничества, системы поддержки молодежных инициатив, продвижение социально-значимых сервисов Университета, усиление его позиций в цифровом и медийном пространстве; создание Психологической службы Университета; развитие и поддержка молодежных сообществ и клубной деятельности; создание условий для интеграции молодежи в профессиональные сообщества, обеспечение трудоустройства выпускников Университета и содействие их занятости.

Для вовлечения молодежи в науку и инновационную деятельность будет реформирована работа СНО и СКБ. Ключевое направление – продвижение научных результатов и разработок молодых исследователей через внедрение системы поддержки технологического предпринимательства. В Университете начнет функционировать «Технологический акселератор»: специальный отбор и трекинг научных проектов, сопровождение молодежных научных команд, формируемых из школьников, студентов и аспирантов, с внедрением системы молодежного научного наставничества. Получат новый импульс развития Центр дополнительного образования «Детский технопарк «Кванториум» и Центр дополнительного образования «Дом научной коллаборации имени А.М. Исаева». Основной площадкой организации акселерационных программ станет «Технологический инкубатор», созданный на базе ПИШ. Развитию молодежного

технологического предпринимательства будет способствовать введению проектной деятельности как основы новой образовательной модели.

Одной из ключевых задач СНО станет развитие научной коммуникации и популяризации науки как внутри Университета, так и на межмуниципальном, межрегиональном и международном уровнях. Продвижение научно-образовательной повестки будет обеспечиваться поддержкой совместных исследований, организацией открытых конкурсов и мероприятий, в том числе с реализацией проектов молодежного и детского научно-популярного туризма на территории наукограда Королев. Университет организует сотрудничество со школами, колледжами, техникумами в целях ранней профориентации и включения школьников и студентов в научную и проектную деятельность.

Вовлечение молодежи в процессах управления Университетом будет происходить за счет: расширения деятельности органов студенческого самоуправления, привлечения студентов к реальному участию в управлении всеми сферами жизнедеятельности Университета, создания студенческих совещательных органов, внедрения процедур отбора студенческих инициатив, привлечения студентов в работу проектно-аналитических сессий, проектных групп, развития механизмов информирования молодежи. Для активизации участия молодежи в социально-значимых проектах будут использованы ресурсы проектно-образовательного трека «Технологический лидер». Деформализация и активизация института кураторов, тьюторов и классных руководителей будет осуществлена путем развития института наставничества, создания кадрового резерва наставников из числа студентов старших курсов и системы их мотивации.

Создание Психологической службы Университета – новый социально-значимый сервис для студентов. Переформатирование подходов к оказанию помощи обучающимся будет осуществлено за счет расширения спектра форм, способов и механизмов работы отдела социально-психологической поддержки Университета: групповые и индивидуальные консультирования, постоянные тренинги, тренинги по запросу, тематические группы, психологическое сопровождение,

профконсультирование, психопрофилактика, психодиагностика, психолого-педагогическое просвещение и др.). В части реализации мер по комплексной реабилитации и абилитации обучающихся с инвалидностью и лиц с ограниченными возможностями здоровья Психологическая служба Университета будет сотрудничать с РУМЦ ФГБОУ ВО «Государственный университет управления» (соглашение о сотрудничестве от 01 сентября 2023 года). Совместно с медиacentром будут создаваться специализированные паблик-токи, тематические блоги в социальных сетях.

Научно-образовательный медиacentр, интернет-радиостанции для молодежи «Наука 5.0» – новые инструменты для Университета, внедрение которых будет способствовать объединению студентов, преподавателей, выпускников и всего университетского сообщества, а также расширению представительства Университета и его структурных подразделений в web-пространстве и социальных сетях. Активизация работы Университета в Интернете обеспечит повышение степени информированности абитуриентов о деятельности Технологического университета имени А.А. Леонова, положительно скажется на его имидже и росте индикаторных показателей.

Расширяемая система студенческих сообществ и клубов обеспечит профессиональное, гражданско-патриотическое, духовно-нравственное, культурно-творческое, экологическое и спортивное воспитание молодежи. В Университете будет создана городская коммуникативная площадка «На Орбите наукограда «Королев», объединяющая членов молодежных сообществ

и студенческих клубов Университета, других образовательных организаций, жителей города, представителей науки и бизнеса, членов общественных организаций и профессиональных сообществ. Для сохранения исторической памяти и укрепления гражданской позиции, создания точек роста для участия молодежи в общественной жизни города, региона и страны будет использован ресурс создаваемого научно-патриотического студенческого общества

«Мы – Леоновцы». Центрами реализации инициатив Университета по популяризации здорового образа жизни и развития физической культуры

и спорта будут общеуниверситетская кафедра физического воспитания и спортивный клуб «СпортТехУспех». Развитие волонтерского движения

произойдет за счет расширения перечня направлений (научного, исторического, культурного и туристического, психологического), реализации новых добровольческих молодежных проектов, а также системы информирования, обучения и методического сопровождения.

Вхождению молодежи в профессиональные сообщества, содействию трудоустройства выпускников Университета будет способствовать система мероприятий, направленных на создание и развитие ассоциации выпускников (сообщество «леоновцев»). В рамках новой образовательной модели выпускники будут привлекаться в качестве наставников научно-образовательных проектов, ключевых спикеров мероприятий, экспертов.